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 مبانی اكولوژی انسانی

 نماید؟ به مفهوم اکولوژیکی را بیان می "جامعه"کدام گزینه تعریف  -4
 .یکدیگر هستند هایی از یک گونه واحد که منطقه مفروضی را اشغال نموده و در ارتباط با مجموعه جمعیت الف(
 .هایی از یک گونه واحد که منطقه معینی را اشغال نموده و در ارتباط با یکدیگر هستند مجموعه جمعیت ب(
 های مختلف که منطقه معینی را اشغال نموده و در ارتباط با یکدیگر هستند. هایی از گونه مجموعه جمعیت ج(
 مفروضی را اشغال نموده و در ارتباط با یکدیگر هستند. های مختلف که منطقه هایی از گونه مجموعه جمعیت د(

 نماید؟ کدام گزینه مفهوم بیوسفر را به خوبی بیان می -2
 ای شکل است. رهپیچیده و دارای ساختمان نامنظم و دای یباًیک نظام تقر الف(
 است.یک نظام بسیار پیچیده و دارای ساختمان نامنظم و موزائیکی شکل  ب(
 پیچیده و دارای ساختمان یکنواخت و موزائیکی شکل است. باًیک نظام تقری ج(
 یکنواخت است. کاملاًیک نظام بسیار پیچیده و دارای ساختمان منظم و  د(

 نماید؟ به درستی بیان می "انرژی و مواد "کدام گزینه وضعیت زمین را از نقطه نظر -3
 شود. سیستم باز و از نظر مواد سیستم بسته محسوب می از نظر انرژی یک الف(
 شود. از نظر انرژی و مواد هر دو سیستم بسته محسوب می ب(
 شود. می محسوباز نظر انرژی یک سیستم بسته و از نظر مواد سیستم باز  ج(
 شود. از نظر انرژی و مواد هر دو سیستم باز محسوب می د(

 گیرد؟ ( کدامیک از موارد زیر را در بر میBiotopeساده مانند برکه، بیوتوپ )در اکوسیستم  -1
 یاهی و جانوریوجودات زنده گم الف(
 موجودات زنده گیاهی و مواد محلول ب(
 آب و مواد محلول ج(
 گیاهی آب و موجودات زنده د(

 زیر است؟ مصداق درست کدام یک از موارد( Gaia Theoryنظریه گایا ) -5
 هاست که بر طبق آن محیط زیست بر حیات آثار کمی دارد. ای از نظریه مجموعه الف(
 هاست که بر طبق آن حیات بر محیط زیست زمین آثار کمی دارد. ای از نظریه مجموعه ب(
 ای دارد. آن محیط زیست بر حیات آثار عمده هاست که بر طبق ای از فرضیه مجموعه ج(
 .ای دارد یات بر محیط زیست زمین آثار عمدههاست که بر طبق آن ح فرضیهای از  مجموعه د(

 شوند؟ بندی می ( به ترتیب به چند گروه طبقهBiocenosesها و بیوسنوزها ) اکوسیستم -6

 4-4 د( 3-3 ج( 3-5 ب( 4-3 الف(

 گیرند؟ در زمره کدام گروه قرار می (Taiga( و تایگا )Tundra(، توندرا )Biocenoses)بیوسنوزها بندی  در طبقه -7
 (Major Communitiesجوامع اصلی ) الف(
 (Biomesها ) بیوم ب(
 (Synusiesها ) سینوسی ج(
 (Associationsاجتماعات ) د(

 ؟ندارندهای زیر را  یا طلایه داران کدامیک از ویژگی موجودات پیشگام -8
 هستند. کوچک الف(
 طلب هستند.فرصت  ب(
 زندگی طولانی دارند. ج(
 اختصاصی نیستند. د(
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 چههه کسههی از اولههین ااههرادی اسههت کههه مطالعههه رمیههد و اشههولی در مههورد جانشههینی یهها تههوالی اکولههوژیکی  -9
(Ecological successionانجام دادند )؟ 

 (Tansley) تنسلی الف(
 (Clements) کلمنتس ب(
 (James Lavlac)جیمز لاولاک  ج(
 (Owen) اوئن د(

 های زیر شحیح است؟ یک از گزینهکدام -44
 .شود در مرحله کلیماکس تنفس بیشتر می در مراحل اولیه توالی، تولید و تنفس با هم یکسان هستند و الف(
 اکوسیستم فزونی دارد.اما مقدار تنفس بر تولید ناخالص در مراحل اولیه توالی، تولید و تنفس در حال افزایش هستند  ب(
 .شود در مرحله کلیماکس تولید بیشتر میدر مراحل اولیه توالی، تولید و تنفس با هم یکسان هستند و  ج(
 .ی دارددر مراحل اولیه توالی، تولید و تنفس در حال افزایش هستند ولی همواره مقدار تولید ناخالص بر تنفس اکوسیستم فزون د(

 چگونه است؟، به ترتیب نقش تجزیه کنندگان توالی "انتهائی"و "اولیه "در باز چرخش رناشر در مراحل -44
 مهم -مهم د( مهم -اهمیت بی ج( اهمیت بی -اهمیت بی ب( اهمیت بی -مهم الف(

 چگونه است؟ B/Rدر مراحل اولیه و انتهائی توالی به ترتیب نسبت بیوماس جامعه به تنفس  -42
 کم -متوسط د( زیاد -کم ج( متوسط -زیاد ب( کم -زیاد الف(

 ؟ردیف از مصرف کنندگان قرار دارد جایگاه سم داران و جوندگان در زمره کدام -43
 چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(

 درکدام گروه قراردارد؟  های غذایی  ها در حلقه زنجیره جایگاه باکتری -41
 تجمیع کنندگان الف(
 مصرف کنندگان ردیف اول ب(
 مصرف کنندگان ردیف پنجم ج(
 تولید کنندگان د(

 ؟دهد زیر تشکیل میهای  یک از گزینهرا کدام( Pyramid of Biomass)های هرم بیوماس  مشخصه -45
 .خواران بر وزن تولیدکنندگان غلبه دارد خواران و وزن علف خواران بر وزن علف وزن گوشت عموماًً الف(
 .خواران غلبه دارد خواران بر وزن گوشت خواران و وزن علف وزن تولیدکنندگان بر وزن علف عموماً ب(
 .جثه است تعداد جانوران کوچک جثه بیشتر از تعداد افراد بزرگ ج(
 .تعداد جانوران کوچک جثه کمتر از تعداد افراد بزرگ جثه است د(

 شود؟ مصرف محسوب می ک از رناشر زیر در زمره رناشر کمیکدامدر موجودات زنده  -46
 پتاسیم د( آهن ج( گوگرد ب( هیدروژن الف(

 باشد؟ کربن میکدامیک از موارد زیر بیانگر شحیح چرخه  -47
 باشد. اکسیدکربن موجود در اتمسفر می نبع اصلی چرخه کربن، دیم الف(
 .کربن در خاک بیشتر از اتمسفر و اقیانوس است نزمان ماند ب(
 اقیانوس اولین مخزن بزرگ در چرخه کربن است. ج(
 مقدار کربن موجود در اتمسفر دو برابر مقدار کربن ذخیره شده در خاک است. د(

 باشد؟ تر می نزدیک تیشکل پراکنش جمعبه  ریاز موارد ز کیکدامای شدید حاکم است،  که در طبیعت رقابت درون گونهزمانی  -48
 پراکندگی غیر یکنواخت د( ای پراکندگی توده ج( پراکندگی همگن ب( پراکندگی تصادفی الف(

 گردد؟ به شورت محدب رسم می "منحنی بقاء"زیر موجوداتبرای کدامیک از  -49
 ها انسان د( ها خرگوش ج( پرندگان ب( ها ماهی الف(
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 گردد؟ شاخص آماری استفاده می به منظور نشان دادن سررت اازایش یا کاهش جمعیت، از کدام -24
 نرخ افزایش ذاتی د( نرخ رشد جمعیت ج( د و ولدانرخ ز ب( نرخ باروری الف(

 ؟باشد کدام طیف از امواج نوری کمترین کارکرد را دارا میدر رمل اتو سنتز  -24
 بنفش د( قرمز ج( سبز ب( آبی الف(

 ضریب انعکاس حرارتی زمین چقدر است؟ -22
 %45 د( %44 ج( %35 ب( %44 الف(

 ؟   کدامیک از موارد زیر شحت دارد اکسید گوگرد دگی هوا ناشی از دیدر آلو -23
 .شود های ثانویه ناشی می آلودگی هوا از آلایندهباشد و قسمت اعظم مشکلات مربوط به  های ثانویه هوا می جزء آلاینده الف(
 شود. های اولیه ناشی می مربوط به آلودگی هوا از آلاینده باشد و قسمت اعظم مشکلات های ثانویه هوا می جزء آلاینده ب(
 .شود های ثانویه ناشی می آلودگی هوا از آلایندهباشد و قسمت اعظم مشکلات مربوط به  های اولیه هوا می جزء آلاینده ج(
 .شود های اولیه ناشی می آلودگی هوا از آلایندهباشد و قسمت اعظم مشکلات مربوط به  های اولیه هوا می جزء آلاینده د(

 ( در سطح زمین کدام است؟SO2اکسید گوگرد ) میزان دی طور طبیعی هب -21
 ppm 42 د( ppm 4 ج( ppb 4 ب( ppb 42 الف(

 ساخت، سهم بیشتری دارد؟       ای انسان کدام گزینه در ایجاد اثر گلخانه -25
 N2O د( CH4 ج( CFC ب( CO2 الف(

 ؟شدید ضخامت لایه ازن مشاهده شده استاولین کاهش در کجا و در چه اصلی  -26
 قطب شمال، فصل زمستان الف(
 قطب شمال، فصل بهار ب(
 قطب جنوب، فصل زمستان ج(
 ، فصل بهارقطب جنوب د(

مقهدار   "های بزرگتری به بهار خواهنهد آورد   های گوجه ارنگی میوه د شیمیایی بیشتری مصرف شود، بوتهچنانچه کو"-27

 یی مصرای و اندازه گوجه ارنگی به ترتیب کدام نوع متغیر هستند؟کود شیمیا
 متغیر مستقل -متغیر مستقل الف(
 متغیر مستقل -متغیر وابسته ب(
 متغیر وابسته -متغیر مستقل ج(
 متغیر وابسته -متغیر وابسته د(

 کدام است؟ "اکولوژی"گزینه شحیح درمورد واژه -28
 به معنی دانش تشکیل شده است. "(Logos) لوگوس"به معنی محل زندگی و  "(Oikosاویکوس )" یونانیاز دو کلمه  الف(
 است.به معنی محل زندگی تشکیل شده  "(Logosلوگوس )"به معنی دانش و  "(Oikosاویکوس )"از دو کلمه یونانی  ب(
  است.به معنی دانش تشکیل شده  "(Logosلوگوس )"به معنی محل زندگی و  "(Oikosاویکوس )"از دو کلمه یونانی  ج(
 است.به معنی محل زندگی تشکیل شده  "(Logosلوگوس )"به معنی دانش و  "(Oikosاویکوس )"از دو کلمه یونانی  د(

 کند؟ را بیان می "اکولوژی اردی"کدام گزینه دیدگاه متخصصین ارانسوی در تعریف  -29
 موجودات زنده از یک گونه در جمع سایر موجودات زندهمطالعه موجود یا  الف(
 ای از افراد متعلق به یک گونه واحد در رابطه با محیط موجود زنده به حالت منفرد یا عدهمطالعه  ب(
 ای با موجودات زنده دیگر در محیط باط با محیط بدون هیچ گونه رابطهمطالعه یک موجود زنده به تنهایی در ارت ج(
 موجود زنده در کنار موجودات زنده گونه واحدمطالعه  د(
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بهه   (Homo erractus) و همهو ارکتهوس   ((Homo habillisههابیلیز  ها طی چند سال گذشته از مرحله همو  انسان -34
 ( تکامل یااتند؟(Homo sapiensمرحله هموساپینس 

 میلیون سال سه تا چهار الف(
 یک تا دو میلیون سال ب(
 تا سه میلیون سالدو  ج(
 چهار تا پنج میلیون سال د(

 کردند؟ های اولیه چگونه زندگی می انسان -34
 با حیوانات د( دونفره ج( دسته جمعی ب( انفرادی الف(

در مناطد ساحلی، زندگی خهود  هزار پیش با اهلی نمودن حیوانات، کشاورزی و تجمیع  42الی  44ی اولیه از ها انسان -32
 را چه کسانی به رهده داشتند؟"حیوانات وکشاورزی"اهلی نمودن گذراندند. درآن زمان،  را می

 ها مردان و زن د( ها زن ج( کودکان ب( مردان الف(

 بوده است؟ "ها و ارتقای سلامتی کنترل بیماری"کدام قرن، دوره  -33
 بیستم د( نوزدهم (ج هیجدهم ب( هفدهم الف(

 ترتیب توسط چه کسانی کشف شد؟ ، سل و تیفوئید بههای آبله واکسن بیماری -31
 گافکی -کخ -نوگوشی الف(
 گافکی -نوگوشی -کخ ب(
 نوگوشی -کخ -گافکی ج(
 نوگوشی -کخ -کخ د(

 ؟بوده استهای زیر  یک از گزینهمهمترین واقعه قرن نوزدهم کدام -35
 انقلاب تربیتی د( انقلاب اجتماعی ج( انقلاب بهداشتی ب( انقلاب فرهنگی الف(

 قرار دارد؟ "مراحل پیشگیری"در کدام مرحله از  "تشخیص بیماری" -36
 چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(

 قرار دارد؟ "مراحل پیشگیری"در کدام مرحله از  "پیشگیری از بدتر شدن بیماری" -37
 چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(

مشهکلات   "رشد جمعیت و رهدم کنتهرل آن  "و  "سوء تغذیه"، "یهای رفون بیماری"سه رامل مهم کنش متقابل  -38
 ؟های جهان استکدام گروه از کشوربهداشتی 

 توسعهدر حال  د( توسعه یافته ج( صنعتی ب( پیشرفته الف(

 کنند چه نام دارند؟ حیوانات ریزی که در اکوسیستم آبی زندگی می -39
 ها سیلیاته د( ها فیتو پلاکتون ج( ها کلی فرم ب( ها نکتونپلا زئو الف(

 ؟شود تلقی می "توسعه پایدار"های مطرح زیر در زمره مهمترین ابزار برای تحقد  کدامیک از اقتصاد -14
 مدرن د( سبز ج( ای قهوه ب( سنتی الف(

 ؟کند را توشیف میدر یک جامعه  "ای اقتصاد قهوه"کدام گزینه  -14
 گردد. موجب رشد و ایجاد شغل و حذف فقر از طریق سرمایه گذاری در طبیعت به منظور بقای طولانی مدت کره زمین می الف(
 گردد. عدالت اجتمائی و کاهش خطرات زیست محیطی وکمیابی منابع میسایش انسانی و آموجب بهبود  ب(
 حد و حصر از منابع طبیعی و قابل تجدید استفاده گردد. زمانی است که بی ج(
 قابل تجدید استفاده گردد.حصر از منابع فسیلی و غیر حد و زمانی است که بی د(
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ایهن   زاد خواههد شهد   متهان آ مقدار بسیاری گاز  شده وب آ ،یخ در قطبین های در نتیجه گرم شدن کره زمین لایه -12
 خواهد داشت.  پدیده چه تاثیری بر روند درجه حرارت هوا 

 ابتدا کاهش و سپس افزایش الف(
 تسریع درگرمایش ب(
 تسریع در سرمایش ج(
 عدم تغییر در درجه حرارت د(

کره زمهین   "ظرایت قابل تحمل"اازایش یابد ایسه با موارد تولد در کره زمین مق دردرشورتی که تعداد مرگ و میر  -13
 چه تغییری خواهد نمود؟

 تغییر محسوس نیست. د( .ماند ثابت می ج( .شود کمتر می ب( .شود بیشتر می الف(
 شود؟ می "اتواکولوژی"ها  ولی از دیدگاه آمریکایی "سین اکولوژی"ها  کدام گزینه از دیدگاه ارانسوی -11

 الت انفرادی با محیطبررسی روابط موجود زنده به ح الف(
 بررسی روابط موجود زنده متعلق به یک گونه با محیط ب(
 ر جمع سایر موجودات با محیطبررسی روابط موجود زنده د ج(
 نها با محیطآوابط ای بدون در نظر گرفتن ر ه را با تعدادی از افراد هم گونهبررسی روابط یک گون د(

 باشد؟ یکدام نوع توسعه م یاشل های مولفه زمره در "اقتصاد -جامعه -طیمح" -15
 داریپا (د دیمف (ج متوازن (ب منظم (الف

 ؟استماکروکلیما  کدام اکوسیستم جزء -16
 آکواریوم د( اقیانوس ج( تالاب ب( جنگل الف(

 نامند؟     محل تلاقی دو رویشگاه را چه می -17
 Ecotone د( Nocturnal ج( Diurnal ب( Function الف(

 دهد؟      گرایش مجموره جریان هستی را نشان می های زیر گزینهیک از کدام ،بر طبد آنتروپی -18
 نتروپیآکاهش نظم و کاهش  الف(
 افزایش آنتروپی کاهش نظم و ب(
 افزایش نظم و کاهش آنتروپی ج(
 افزایش نظم و افزایش آنتروپی د(

 ؟باشد نمیکدامیک جزء مصرف کنندگان بزرگ  -19
 Omnivores د( Decomposer ج( Carnivores ب( Herbivores الف(

 ست؟   ا کدام دلیل اشلی بالا بودن تولید خالص نسبت به تولید ناخالص در مناطد سردسیر -54
 کاهش تنفس الف(
 لا بودن تولید ثانویهبا ب(
 افزایش تنفس ج(
 الا بودن جذب کلب د(

 ست؟ا همیشه رو به بالا کدام هرم بهترین نحوه نمایش کارکرد جامعه و -54

 بیوماس د( التون ج( انرژی ب( تعداد الف(

 ست؟    ا ها کدام پله یا پله ،هرم اکوسیستمدر  "تجزیه کنندگان"جایگاه  -52
 تولید کننده الف(
 مصرف کننده نهایی ب(
 اولین مصرف کننده ج(
 ها همه پله در عرض هرم در کنار د(
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 نامند؟ مطالعه اکولوژی موجود زنده به حالت جمعی را اشطلاحا چه می -53
 اکولوژی جمعیت د( رفتاریاکولوژی  ج( اکولوژی اتو ب( سین اکولوژی الف(

 ؟باشد نمیها مؤثر  کدام رامل بر شدت تقاضا بر اکوسیستم -51
 فناوری د( نژاد ج( سطح مصرف ب( جمعیت الف(

 کدام نوع کشاورزی اثرات کمتری بر اکوسیستم داشته و بایستی مورد توجه بیشتری قرار بگیرد؟ -55
 مدرن د( ارگانیک ج( چند کشتی ب( تک کشتی الف(

 دانش خانواده و جمعيت

 کدام اشل جزء مسایل توزیع قدرت در خانواده است؟ -56
 مشورت د( آموزش ج( مصلحت ب( پرورش الف(

 باشد؟ دلایل اشلی اازایش جمعیت شهری میکدام گزینه از  -57
 به شهر مهاجرت به شهرها، تبدیل روستاها الف(
 مشکلات اقتصادی عمومی، گسترش حاشیه نشینی ب(
 مشکلات بهداشتی، تغییر جاذبه روستا ج(
 جاذبه روستا رییتغمشکلات محیط زیستی،  د(

 در روایات اسلامی تاخیر ازدواج دختران به چه تشبیه شده است؟   -58
 پوسیده شدن شاخ و برگ درخت الف(
 نچیدن میوه رسیده از درخت   ب(
 گندیدگی میوه در انبار ج(
 بها ندادن به نعمت پروردگار د(

 کدام گزینه ملاک تشخیص همسر مناسب است؟ -59
 جسمانی، روانشناختی، منبع درآمد، اجتماعی و خانوادگی الف(
 جسمانی، روانشناختی، محل اشتغال، اجتماعی و خانوادگی ب(
 جسمانی، روانشناختی، اقتصادی، اجتماعی و خانوادگی   ج(
 جسمانی، زیبایی، اقتصادی، اجتماعی و خانوادگی د(

 باشد؟ های زیر اساس نهادهای اجتماری می کدامیک از گزینه -64
 والدین د( طایفه ج( خانواده ب( مدرسه الف(

 تر است؟ رزند دختر مهمبه اکدام جنبه در توجه راطفی مثبت  -64
 حساسیت عاطفی دختران الف(
 ارتقای جایگاه دختران ب(
 حس مساوات در دختران ج(
 کاهش احساس تبعیض در دختران د(

 کدام گزینه در اقه اسلامی برای جهیزیه شحیح است؟ -62
 .سنتی است که وظیفه خانواده مرد است الف(
 .نواده زن استسنتی است که وظیفه خا ب(
 .سنتی است که وظیفه زن است ج(
 .سنتی است که وظیفه مرد است د(
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 کدام گزینه در مورد سطوح بالای شاخص توسعه انسانی شحیح است؟ -63
 کاهش جمعیت د( افزایش باروری ج( کاهش باروری ب( ثبات جمعیت الف(

 کشاورزی معیشتی شحیح است؟کدام گزینه در توضیح اقتصاد  -61
 زاد و ولد در بالاترین حد الف(
 میر در بالاترین حد  مرگ و  ب(
 ترین حد مرگ و میر در پایین ج(
 ترین حد زاد و ولد در پایین د(

 رلت اشلی رشد کم جهان پیش از قرن هفدهم میلادی کدام گزینه است؟ -65
 مرگ و میر بالا د( نرخ ازدواج پایین ج( پایین زاد و ولد ب( نرخ باوری پایین الف(

 در ایران کدام گزینه است؟ 4394ساله در سال  4-1دلیل اازایش درشد کودکان  -66
 افزایش حجم زیاد جمعیت در سنین فرزندآوری الف(
 کاهش میزان باروری در کشور ب(
 های سنی سالمند کاهش درصد زنان در گروه ج(
 های سنی سالمند ش درصد مردان در گروهافزای د(

 گیرد؟ پویایی جمعیت چگونه شورت می -67
 ای صورت منطقهبه حرکت جمعیت  الف(
 حرکت جمعیت در قالب زمان و مکان ب(
 حرکت جمعیت به صورت افزایشی ج(
 حرکت جمعیت به صورت کاهشی د(

 رود؟ د در هزار بکار میمیزان خام موالیکدام گزینه برای محاسبه  -68
 تعداد موالید در سال تقسیم بر میانگین جمعیت زنان بارور الف(
 تعداد موالید در سال تقسیم بر میانگین جمعیت مولد همان سال ب(
 تعداد موالید در سال تقسیم بر میانگین جمعیت همان سال ج(
 ت مردان مولدتعداد موالید در سال تقسیم بر میانگین جمعی د(

 شود؟ تعیین سالخوردگی جمعیت چگونه انجام می -69
 مقایسه درصد زنان در سن باروری الف(
 های مولد مقایسه تغییرات زاد و ولد در گروه ب(
 های مولد مقایسه انحراف معیار زاد و ولد در گروه ج(
 های سنی مقایسه درصد جمعیت در گروه د(

 کدام گزینه در مورد نسبت جنسی جوامع مهاجرارست شحیح است؟ -74
 افزایش مهاجرت مردان جوان، کاهش نسبت جنسی به نفع زنان الف(
 افزایش مهاجرت مردان جوان، افزایش به نفع مردان ب(
 افزایش مهاجرت مردان جوان، بدون تغییر نسبت جنسی ج(
 دت نسبت جنسیافزایش مهاجرت مردان جوان، تغییر کوتاه م د(

 گیرد؟ جمعیتی زیر مورد مطالعه قرار می در رلم جمعیت شناسی کدام گروه از روامل -74
 ای اندازه، مرگ و میر، توزیع منطقه الف(
 اندازه، مرگ و میر، مهاجرت ب(
 ای اندازه، ترکیب، توزیع منطقه ج(
 اندازه، ترکیب، مهاجرت د(
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 محاسبه تراکم حسابی جمعیت در کیلومتر مربع کدام گزینه شحیح است؟در  -72
 های قابل اشتغال تعداد جمعیت تقسیم بر مساحت زمین الف(
 تغییرات جمعیت بر مساحت منطقه ب(
 تغییرات جمعیت بر مساحت مناطق قابل سکونت ج(
 تعداد جمعیت تقسیم بر مساحت منطقه   د(

 راکم زیستی بر هکتار کدام گزینه شحیح است؟در محاسبه ت -73
 ای قابل سکونت عداد جمعیت تقسیم بر مساحت زمینهت الف(
 های قابل کشت تعداد جمعیت تقسیم بر مساحت زمین ب(
 های قابل تخصیص تعداد جمعیت تقسیم بر مساحت زمین ج(
 د جمعیت تقسیم بر مساحت کل منطقهتعدا د(

 ؟است "جمعیت حاضر"نه تعریف شحیح کدام گزی -71

 افرادی که در یک زمان خاص در یک منطقه معین باشند. الف(
 افرادی که از نظر قانون وابسته به منطقه خاص باشند. ب(
 اشند.بافرادی که تابعیت یک منطقه و یک کشور خاص را داشته  ج(
 های یک منطقه خاص باشند. افرادی که تابع جابجایی د(

 رود؟ ان باروری رمومی در هزار بکار میکدام گزینه در محاسبه میز -75
 تعداد موالید بر جمعیت کل زنان در سال الف(
 تعداد موالید بر جمعیت زنان بارور در پایان سال ب(
 تعداد موالید بر میانگین جمعیت زنان بارور در سال ج(
 تعداد موالید بر جمعیت زنان در پایان سال د(

 زیستی مقدمات آمار

 نمونه برابر است با: انسیباشد، وار کیبا  ی( مساوstandard errorاستاندارد ) ی، خطا444به حجم  ینمونه تصادا کیاگر در  -76
 20/2 د( 0/2 ج( 022 ب( 02 الف(

 و 41 میهانگین  بها  نرمهال  شورت به هموگلوبین مقدار بیماران، اگر هموگلوبین سطح روی بر مطالعه یک در -77
دیر هموگلوبین بهر حسهب   مقا 81و  54باشد، تفاوت شدک  شده لیتر توزیع گرم در دسی 5/4 معیار انحراف

 لیتر برابر است با: گرم در دسی
 5/05 د( 04 ج( 3 ب( 5/0 الف(

 چقدر است؟ بیها به ترت آن یهمبستگ بیو ضر انسیباشند، کوار گریکدیمستقل از  یتصادا ریاگر دو متغ -78
 0و  0 د( 0صفر و  ج( و صفر 0 ب( صفر و صفر الف(

 یبررسه  یکند. ههدف و  یم یریگ ختلف اندازهم ینمونه سلول 34را در  میآنز کی تیاعال یمطالعه پژوهشگر کیدر  -79
. اگهر  ریخ ایباشد  قهیدر دق کرومولیم 44تواند برابر  یدر کل جامعه م میآنز تیاعال نیانگیم ایاست که آ هیارض نیا

 درست است؟ نهیزکدام گ ،به دست آمده باشد 43/4آزمون برابر با  pمقدار 
 شود. رد می α= 20/2فرضیه صفر در سطح  الف(
 شود. رد نمی α= 25/2فرضیه صفر در سطح  ب(
 شود. یرد نم α= 20/2در سطح  یشود ول یرد م α= 25/2در سطح  صفر هیفرض ج(
 شود. رد نمی α= 25/2شود ولی در سطح  رد می α= 20/2فرضیه صفردر سطح  د(

  تر است؟ مناسب یکدام آزمون آمار ،یفیک ریمتغ کینرمال و  ریمتغ کیارتباط  یبررس یبرا -84
 دو یآزمون کا د( تی زوجیآزمون  ج( آزمون تحلیل واریانس ب( آزمون نرمالیتی الف(
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برابهر بها    بیدرس به ترت کینمرات  اریو انحراف مع نیانگیم ،نفر از دانش آموزان 36به حجم  ینمونه تصادا کیدر  -84
باشهد،   45از  شهتر یدرس در کل جامعه ب نینمرات ا نیانگیکه م هیارض نیآزمون ا یبه دست آمده است. برا 6و  47

 مقدار آماره آزمون برابر است با:
 4 د( 55/0 ج( 5/0 ب( 45/0 الف(

 تر است؟ مناسب وستهیپ یها داده عیتوز شینما یکدام نمودار برا -82
 نمودار پراکنش د( نمودار هیستوگرام ج( یا لهینمودار م ب( ای نمودار دایره الف(

متهر و   یسهانت  414 نیانگیه نرمهال بها م   عیه توز یشهر دارا کیمدارس  ییقد دانش آموزان سال پنجم ابتدا ریمقاد -83
 متر است؟ یسانت 411و  436 نیجامعه ب نیاست. قد چند درشد از ااراد ا 46 انسیوار

 55 د( 34 ج( 5/45 ب( 86 الف(

برابر  p-valueدر نظر گراته شده است. اگر 95/4توان آزمون برابر با  ،دو جامعه نرمال مستقل نیانگیم سهیمقا یبرا -81
 است؟ حیشح ریز یها نهیاز گز کیبه دست آمده باشد، کدام  413/4با 

 برابر هستند. گریکدیبا  یدو جامعه از نظر آمار نیانگیم الف(
 دار است. یدو جامعه معن نیانگیاختلاف م ب(
 .ستینمعنادار  یدو جامعه متفاوت است اما از نظر آمار نیانگیم ج(
 دار است. معنی α= 25اختلاف میانگین دو جامعه در سطح  د(

  ( به چه معناست؟α) یسطح معنادار ،یآمار هیدر آزمون ارض -85
 مقابل درست است. هیفرض یصفر وقت هیفرض رشیاحتمال پذ الف(
 فرض مقابل درست است. یمقابل وقت هیفرض رشیاحتمال پذ ب(
 احتمال رد فرضیه صفر وقتی فرض صفر درست است. ج(
 احتمال رد فرضیه مقابل وقتی فرض مقابل درست است. د(

 یینها ینفر مبتلا به اخهتلالات ب  44، 444به حجم  ینمونه تصادا کیدر جامعه در  یینایاختلالات ب وعیش یبررس یبرا -86
 است؟ ریز یها نهیاز گز کیدر جامعه، کدام یماریب نیا وعیبرآورد ش یدرشد برا 95 نانیهستند. ااشله اطم

 %(5% تا 03) د( %(8% تا 04) ج( %(5% تا 05) ب( %(4% تا 08) الف(

 به راست، چگونه است؟ یبا چولگ وستهیاحتمال پ عیتوز کیو نما در  انهیم ن،یانگیم نیرابطه ب -87
 نما < انهیم < نیانگیم الف(
 نما < نیانگیم < انهیم ب(
 انهیم < نیانگیم <نما  ج(
 انهیم < نما < نیانگیم د(

است.  وهیمتر ج یلیم 44و  424 بیبه ترت اریو انحراف مع نیانگینرمال با م عیتوز یجامعه دارا کیستولیاشار خون س -88
 است: وهیمتر ج یلیم 414تا  434 نیجامعه ب نیچند درشد ااراد ا بایاشار خون تقر

 درصد 5/03 د( درصد 5/34 ج( درصد 5/45 ب( درصد 5/86 الف(
 درست است؟ نهیدو گروه مستقل کدام گز tدرآزمون  -89

 .ابدی یم شیافزا زین H0و احتمال رد  شیافزا pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا الف(
 .ابدی یم شیافزا H0کاهش و احتمال رد  pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا ب(
 .ابدی یکاهش م H0و احتمال رد  شیافزا pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا ج(
 .ابدی یکاهش م زین H0کاهش و احتمال رد  pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا د(

 است؟ حیشح ریاز موارد ز کیبرابر شفر باشد، کدام یتصادا ریمتغ کی انسیواراگر  -94
 + هستند.0و بقیه  -0ها  نیمی از داده الف(
 % مثبت هستند.52و  یمنف ری% مقاد52 ب(
 ها یک در میان مثبت و منفی است. داده ج(
 با هم برابرند. ریهمه مقاد د(
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 باشد، آنگاه ضریب تغییرات بر حسب درشد برابر است با: 1و واریانس آن برابر با  144نفر،  54خراب های  اگر مجموع دندان -94
 درصد 55 د( درصد 52 ج( درصد 45 ب( درصد 42 الف(

 ؟نیستگذار کدام شاخص آماری تاثیرروی  های پرت، یا داده مقادیر دور ااتاده -92
 میانگین د( میانه ج( ضریب تغییرات ب( واریانس الف(

نفر در روز است. احتمال این که در یهک روز   1مراجعین به اورژانس یک بیمارستان دارای توزیع پواسن با میانگین  -93
 هیچ بیماری مراجعه نکند برابر است با:

e - 1 الف(
4e - 1 ب( 4-

4e ج( 4-
e د( 4-

-4 

 شود؟ یدو گروه مستقل م یبرا  یآزمون ت نیگزیجا ینکنند، کدام آزمون آمار یروینرمال پ عیاز توزها  که دادهی در شورت -91
 زوجیهای  آزمون ویلکاکسون برای نمونه الف(
 ویتنی -آزمون من ب(
 والیس -آزمون کروسکال ج(
 آزمون تی زوجی د(

و سهطح   ،47/4برابهر بها    p-value جهیاگر نت ،های زوجی نمونه سهیمقا یبرا من ویتنیدر شورت استفاده از آزمون  -95
 ؟کدام گزینه شحیح است، در نظر گراته شده باشد 45/4 یمعنادار
 .تفاوت معناداری بین دو گروه وجود دارد الف(
 .تفاوت معناداری بین دو گروه وجود ندارد ب(
 مناسب است.آزمون انتخاب شده نا ج(
 است. آزمون انتخاب شده مناسب د(

 یک از مقادیر زیر باید اازایش یابد؟برای میانگین جامعه، کدام نااشله اطمینا کاهش پهنای به منظور -96
 سطح اطمینان د( نمونهمیانگین  ج( نمونهانحراف معیار  ب( حجم نمونه الف(

 دهد؟ را نشان می بین دو متغیر کمی ترین میزان همبستگی ضعیف از مقادیر ضریب همبستگی زیر، کدامیک -97
 -0/2 د( 5/2 ج( -3/2 ب( -5/2 الف(

 تواند درست باشد؟ می های زیر در مورد توزیع نرمال گزینه یک ازکدام -98

 .انحراف معیار بیشتر از میانگین است الف(
 .است نیانگیکمتر از م نما ب(
 است. 5/2متغیر با توزیع نرمال مساوی میانگین باشد،  آن کهاحتمال  ج(
 .شود یمتمرکز م اریبسحول میانگین  عیباشد، توز زیاد اریاگر انحراف مع د(

 ؟اازایش یابدچند برابر باید حجم نمونه  نصف کنیمبرای برآورد میانگین جامعه،  ااشله اطمینان راپهنای اگر بخواهیم  -99

 برابر 6 د( برابر 5/0 ج( برابر 4 ب( برابر 4 الف(

اههرک کنیههد:  -444
3

1
)A|B(P)A(P)A(P)A(P 2321   و

3

2
)A|B(P 1   و

5

2
)A|B(P 3   .ایههن درباشههند 

 با: برابر است P(B)شورت، مقدار  

 الف(
15

 ب( 7
7

 ج( 2
15

 د( 2
81

2
 

ارک کنید احتمال دخترزایی برابر -444
1
2
ارزندی، احتمال اینکه دقیقا یک ارزند دختر در این  3باشد. در یک خانواده  

 خانواده وجود داشته باشد، برابر است با:

 الف(
1

8
 ب( 

3

8
 ج( 

1

2
 د( 

1

3
 

www.konkur.in

Telegram: @medical_k



 4141سال  یانسان یاکولوژ   آزمون کارشناسی ارشد

44 

در اختیهار   6/8ای برابهر بها    و میانگین نمونه 5برابر  σاز جامعه نرمال با  46ای تصادای به حجم  ارک کنید نمونه -442
 درشدی برای میانگین جامعه ربارت است از: 95ای  کران بالای تقریبی برآورد ااشله شورت باشد، در این

 88/04 د( 0/00 ج( 54/8 ب( 84/4 الف(

دست آمده از مطالعات پیشین حاکی از آن است که دقت برآورد میانگین  برای اجرای یک مطالعه، اطلارات به -443
 تقریبا کدام است؟ .050بوده است. برآورد اندازه نمونه در سطح خطای  24و انحراف معیار  5

 84 د( 82 ج( 56 ب( 34 الف(

 ی با چولگی ناچیز است؟ تری برای پراکندگی یک مجموره داده پارامترهای زیر شاخص مناسبکدامیک از  -441
 ضریب تغییرات د( انحراف معیار ج( چارکی دامنه میان ب( دامنه تغییرات الف(

تصهادف انتخهاب    ورزشهکار هسهتند. اهردی بهه     نفر غیر 48مرد  33نفر و از بین  47زن،  27در یک مطالعه از بین  -445

 احتمال اینکه مرد باشد کدام است؟شود. اگر بدانیم که این ارد ورزشکار است،  می

 الف(
18

25
 ب( 

10

27
 ج( 

15

33
 د( 

15

25
 

 بهداشت عمومی

سهال   پهن  او  ونیناسه یواکس نیکزاز مراجعه کهرده و از آخهر   ونیناسینوبت واکس سهبا زخم آلوده و سابقه  یارد -446
 د؟یکن یم انتخابکزاز  را برای واکسیناسیون یساز منیا های یک از گزینهکدام است،گذشته 

 DTP (د TIG (ج Td-TIG (ب Td (الف

 است؟ حیشح ردهیمادران باردار و ش ونیناسیدر مورد واکس ریز یها نهیاز گز کیکدام -447
 .است یزنده الزام یروسیو یها واکسن قیقبل از تزر یانجام تست باردار (الف
 .بلامانع است کیواکسن تب زرد به مادران باردار، در صورت سفر به مناطق آندم قیتزر (ب
  .پزشک بلامانع است دییباردار صرفا در صورت تازنده به مادران ریفعال و غریغ یها واکسن قیتزر (ج
 الزامی نیست. یردهیدر دوران ش ،کامل ندارند ونیناسیواکس یدر دوران باردار ایکه قبل و  یزنان باردار ونیناسیواکس (د

 ؟نداردی در دوران سالمند یسلامتی تاثیری بر دوران کودکی از کدامیک از اختلالات ریشگپی -448
 0 پیت ابتید د( یچاق ج( ینیجن یها یماریب ب( هیتغذ سوء الف(

 است؟ یو تیشخص یاساس طهیکند، نشان از تکامل کدام ح یم دایو حل مسئله را پ یاکر کردن انتزار یکه نوجوان توانمند یهنگام -449
 یعاطف د( یاجتماع ج( یاخلاق ب( یشناخت الف(

طور  را به نیبروز بالا وجود داشته باشد و تمام سن ایو  وعیش زانیبا م مئطور دا که به هایی یماریب یاشطلاح براکدام  -444
 است؟ حیشح ،دیمساوی مبتلا نما

 یبوم مهین (د یبوم فرا (ج یبوم (ب یتمام بوم (الف

مهرگ   زانیه جهت محاسهبه م  ،دارند فیکه ثبت احوال ضع ییبهداشت در کشورها یسازمان جهان فیبر اساس تعر -444
 رد؟یگ یاستفاده قرار م در مخرج کسر مورد ریاز اطلارات ز کیتولد، کدام یحوال

 سال کیتعداد تولدهای زنده در  (الف
 شتریب ای یهفته حاملگ 46 ینیهای جن تعداد مرگ (ب
 هفته اولتا های بعد از تولد  تعداد مرگ (ج
 ماه اولتا های بعد از تولد  تعداد مرگ (د

 ؟شود ینمآب به انسان منتقل  دیاز طر ریز یها یماریاز ب کیکدام -442
 Qتب  (د E تیهپات (ج یپنومون (ب تیمننژ (الف
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در گهروه مهداخلات    "سهرخک " ی بیمهاری بهرا  ریاز مداخلات ز کیکدامبهداشتی،  هیاول یها در چارچوب مراقبت -443
 رد؟یگ یقرار م یبازتوان

 در دوران نقاهت یا هیتغذ یها مراقبت الف(
 یمنیا ستمیس تیجهت تقو ییدرمان دارو (ب
 رداریواگ یها یماریب هیعل ونیناسیواکس (ج
 رشد شیبر پا دیمراقبت کودکان با تاک (د

 ؟ستین حیشح داریتوسعه پا یها یژگیدر مورد مفهوم و و ریز یها نهیاز گز کیکدام -441
  .است طراحی شده جزء نگربرنامه بصورت  (الف
 .است طراحی شده جامع نگربرنامه بصورت  (ب
 .جوامع را مد نظر دارد یآت یازهاین (ج
 .کند یم نیجوامع را تام یکنون یازهاین (د

 ؟استنظام سلامت  ازیجزء کدام دسته از مداخلات مورد ن داریپا یمنابع مال نیداخل و تأم دیاز تول تیحما -445
 سلامت یبهبود نظام حکمران (الف
 تحول در نظام نوآوری سلامت (ب
 سلامت یهای اجتماع کننده نییکنترل تع (ج
 آور نظام سلامت تاب جادیا (د

 در توسعه سلامت نقش دارند؟ میمستقطور  هبملل متحد  یها برنامه ایها  از سازمان کیکدام -446
 یو فرهنگ یعلم ،یسازمان آموزش (الف
 ییایمیش یها سازمان منع سلاح (ب
 یجهان یبرنامه غذا (ج
 ستیز طیبرنامه مح (د

 رد؟یگ یانجام م "پروسید-پرسید"در کدام مرحله الگوی برنامه ریزی  "یو بوم شناخت یآموزش یابیارز" -447
 مرحله چهارم (د مرحله سوم (ج مرحله دوم (ب مرحله اول (الف

کهاهش بهار    یدر راسهتا  یا از تصاداات جهاده  یناش ریمرگ و م کشوریدر مورد اهداف  ریز یها نهیاز گز کیکدام -448
 است؟ حیشح ،قابل اجتناب ریرواگیغ های یماریب

 یا دث جادهو مشاوره مرتبط با حوا ی% مردم به خدمات آموزش 02 یدسترس الف(
 یا و مشاوره مرتبط با حوادث جاده ی% مردم به خدمات آموزش42 یدسترس (ب
 ای از تصادفات جاده یناش ری% در مرگ و م 42 یکاهش نسب (ج
 ای از تصادفات جاده یناش ری% در مرگ و م 52 یکاهش نسب (د

مهرتبط بها رنصهر     یجهزء راهبردهها   ریه ز یها نهیاز گز کیطبد راهبردهای کنترل خطر مدل انرژی هادون، کدام -449
 شود؟ یمحسوب م ریپذ بیآس

 منبع یو زمان یجداسازی مکان الف(
 محدود کردن و مقابله با تلفات (ب
 و جداسازی یکیزیحفاظ گذاری ف (ج
 یانرژ جادیاز ا یریجلوگ (د

 ؟شود میاز مصرف برن  پخته و سرخ شده  یناش تیبارث مسموم ریاز روامل ز کیکدام -424
 وسئسر لوسیباس (الف
 سننژیفریپر ومیکلسترد (ب
 کیهموراژ یکول ایاشرش (ج
  یفیسالمونلا ت (د
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 زبان عمومی

 Part one: Vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 .Smoking can ………………. respiratory conditions such as asthma or bronchitis ه 121

a)   dismiss b)   inhibit c)   impede d)   exacerbate   

 .Blood sugar levels can ………………. wildly in patients with uncontrolled diabetes ه 122

a)   diminish b)   fluctuate c)   stabilize d)   pierce 

 .A speech ………………. is often developed after the patient experiences a minor stroke ه 123

a)   progress b)   fluency c)   impairment d)   amendment 

 .The ………………. nature of hypertension makes it hard to detect without regular check-ups  ه 124

a)   apparent b)   vivid c)   explicit    d)   insidious   

 .Regular exercise and a balanced diet can help ………………. the risk of heart disease ه 125

a)   mitigate b)   elevate c)   surge d)   provoke 

 The overuse of the ointment prescribed by the doctor is dangerous for your skin, and it should ه 126

be used ………………. 

a)   generously b)   sparingly c)   abundantly d)   lavishly 

 .……………… Before starting the clinical trial, the principal investigator must formally ه 127

responsibility for all aspects of patient safety and data integrity. 

a)   undertake b)   undermine c)   underlie d)   undergo 

 .……………… To provide better vaccination coverage, public health centers must actively ه 128

volunteers to assist with community outreach programs.               

a)   revoke b)   resist c)   recruit d)   resign 

 Patients who experience a  ………………. rise in blood pressure after surgery usually recover ه 129

without the need for long-term medication. 

a)   permanent b)   transient c)   consistent d)   durable 

 Rigorous ………………. standards in public facilities are vital for reducing pathogen ه 130

transmission. 

a)   hygiene b)   aesthetics c)   speculation d)   exhibition 
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 Improving  ………………. through fitness training under the supervision of a personal trainer  ه 131

improves stamina in athletes. 

a)   clarity b)    vitality c)    initiation d)   collaboration 

 Reducing muscle ………………. caused by work pressure and repetitive tasks prevent joint  ه 132

injuries. 

a)   frustration b)   depression c)   strain d)   integrity 

 The latest research findings may ………………. several environmental factors in the ه 133

development of cardiovascular diseases, suggesting that soil pollution plays a significant role. 

a)   exclude b)   dismiss c)   ignore d)   implicate 

 .The Nobel Prize Committee appreciated her inspiring ………………. immunotherapy  ه 134

a)   contribution to b)   opposition to c)   negligence of d)   suspicion of 

 After reviewing the patient’s symptoms, the doctor wrote a detailed ………………. specifying  ه 135

the exact dosage and frequency of the drugs to be taken. 

a)   permission b)   procedure c)   prescription d)   preparation 

 Since he needed to focus on his full-time research project, he ………………. his routine ه 136

healthcare responsibilities. 

a)   stipulated b)   invaded c)   postulated d)   evaded 

 The hospital manager detected the ………………. of patients’ records and immediately  fired the ه 137

person in charge. 

a)   fabrication b)   indexation c)   tabulation d)   registration 

 One third of children and adolescents are overweight or obese, yet food and beverage companies ه 138

continue to ………………. them into consuming products causing  obesity crisis. 

a)   explore b)   prohibit c)   entice d)   suppress 

 She often loses her temper even over ………………. matters; this might be due to emotional  ه 139

trauma she experienced  due to her husband’s death. 

a)   terminal  b)   curable c)   ethical d)   trivial 

 Whether waves produced and received by mobile phones are dangerous to health still remains  ه 140

a/an ………………. issue; some believe in the danger, but others see no harm. 

a)   conventional b)   controversial c)   reputable d)   explicable 
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 Part two: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 

Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 

information given in the passage only. 
 

Passage 1 
 

Immunization efforts are under growing threat as misinformation, population growth, humanitarian crises and 
funding cuts jeopardize progress and leave millions of children, adolescents and adults at risk, warn WHO, 
UNICEF, and Gavi. Outbreaks of vaccine-preventable diseases such as measles, meningitis and yellow fever 
are rising globally, and diseases like diphtheria, which have long been held at bay or virtually disappeared in 
many countries, are at risk of re-emerging. In response, the agencies are calling for urgent and sustained 
political attention and investment to strengthen immunization programs and protect significant progress 
achieved in reducing child mortality over the past 50 years. Measles is making an especially dangerous 
comeback. The increasing number of cases since 2021 result from the reductions in immunization coverage 
that occurred since the COVID-19 pandemic in many communities. Measles cases reached an estimated 10.3 
million in 2023, a 20% increase compared to 2022. Meningitis cases in Africa also rose sharply in 2024, and 
the upward trend has continued into 2025. In the first three months of this year alone, more than 5500 
suspected cases and nearly 300 deaths were reported in 22 countries. This follows approximately 26000 cases 
and almost 1400 deaths across 24 countries last year. As part of integrated primary health-care systems, 
vaccination can protect against diseases and connect families to other essential care, such as antenatal care, 
nutrition or malaria screening. Immunization is a ‘best buy’ in health with a return on investment of $54 for 
every dollar invested and provides a foundation for future prosperity and health security. UNICEF, WHO, 
and Gavi urgently call for parents, the public, and politicians to strengthen support for immunization. 

 What is the primary concern expressed by WHO, UNICEF, and Gavi during World  ه 141

Immunization Week? 

a)   Increased public interest in vaccine-preventable diseases 
b)   The need to develop new vaccines for emerging diseases 
c)   The rising threat to immunization progress due to various global challenges 
d)   A shortage of vaccine investment and policy attention in developing countries 

 ?According to the passage, which disease has shown a particularly dangerous return since 2021 ه 142

a)   Measles 
b)   Meningitis 
c)   Diphtheria 
d)   Yellow fever 

 ..……………… The economic argument in favor of investing in immunization maintains that it ه 143

a)   reduces the need for international aid 
b)   offers a significant return on investment 
c)   triples the investment within two years 
d)   helps lower educational costs globally 

 It can be inferred about the impact of the COVID-19 pandemic on immunization coverage that ه 144

……………….. 

a)   it had no noticeable effect on vaccination rates 
b)   it led to improvements in immunization tracking methods 
c)   it eliminated the need for traditional vaccination programs 
d)   it caused cuts in immunization coverage, increasing disease outbreaks 

 In the sentence "This follows approximately 26000 cases and almost 1400 deaths across 24 ه 145

countries last year," "This" refers to ……………….. 

a)   The spread of yellow fever in 2024 
b)   The rise in meningitis cases in 2025 
c)   The increase in measles cases since 2021 
d)   The number of humanitarian crises globally 
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Passage 2. 
  

Caring for the elderly presents several important challenges that affect families, healthcare systems, and 

society as a whole. Many older adults suffer from chronic health conditions such as arthritis, diabetes, high 

blood pressure, and dementia, all of which require regular monitoring, medication, and personal care. These 

conditions often limit mobility and independence, making daily tasks like bathing, cooking, or even walking 

difficult. Unfortunately, there is often a shortage of trained caregivers, and many family members are 

unprepared to manage these responsibilities. Providing care without proper training can lead to mistakes, 

emotional stress, and burnout. In addition to physical health, emotional and social needs must also be 

addressed. Elderly individuals frequently face loneliness and depression, especially if they live alone, have 

lost friends or a spouse, or feel disconnected from society. These feelings can negatively affect both mental 

and physical health. Financial challenges also make elderly care more complicated. Long-term care can be 

expensive, and not all families have access to quality insurance or government support. Many must choose 

between affordability and the level of care needed. Another key issue is respecting the dignity and 

independence of elderly individuals. While they may need help, it is important to involve them in decisions 

about their lives and health whenever possible. Balancing safety with personal freedom requires sensitivity 

and respect. These various challenges highlight the growing need for stronger support systems, more 

caregiver training, better public awareness, and affordable services to meet the complex and changing needs 

of the aging population. 

 .……………… The author highlights various challenges of elderly care to ه 146

a)   criticize current caregiving quality and practices 

b)   discourage families from providing care at home 

c)   advocate for systemic improvements and increased support 

d)   argue for reducing government involvement in elderly care 

 .It appears that ………………. has/have a domino effect on other aspects of elderly care ه 147

a)   economic obstacles 

b)   chronic health conditions 

c)   independence of elderly conditions 

d)   the need for personal independence 

 .……………… According to this passage, family caregivers experience burnout because they ه 148

a)   are unwilling to care for aging relatives 

b)   prefer institutional care over home care 

c)   often lack the training needed for the caregiving role 

d)   receive much assistance from professional caregivers 

 .………………  Involving elderly individuals in decision-making is emphasized in the text ه 149

a)   to reduce the workload of caregivers 

b)   to maintain their sense of respect and autonomy 

c)   because they often disagree with medical advice 

d)   so that they can avoid moving into care centers 

 As to the relationship between physical and emotional health in the elderly, it can be inferred ه 150

that ………………. 

a)   physical health gets worsened before emotional health in aging individuals 

b)   physical and emotional health are independent challenges in elderly care 

c)   addressing physical health automatically resolves emotional issues 

d)   emotional well-being can impact physical health in older adults 
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Passage 3 
 

The ubiquity of microplastics, tiny plastic fragments less than 5 mm in diameter, has triggered global 

concern, particularly regarding their potential impact on human health. Detected in food, water, and even the 

air we breathe, these particles have been found in human tissues, from lungs to placentas. But what does this 

mean for our well-being? Some researchers warn that microplastics may act as carriers for harmful 

substances, such as heavy metals or persistent organic pollutants. Once inside the body, these chemicals 

could disrupt hormonal balance or contribute to chronic inflammation. Although alarming, much of the 

current evidence comes from animal studies or controlled lab settings, making it difficult to determine actual 

effects in human populations. On the other hand, skeptics argue that the level of exposure most people face is 

relatively low, and that media-driven fears often outpace scientific findings. They emphasize the absence 

of definitive proof linking microplastics to specific health disorders. Furthermore, they caution against 

drawing strong conclusions from early-stage research, suggesting that public anxiety might be premature. 

Nevertheless, both sides agree on the necessity of further investigation. With plastic production still 

increasing worldwide, understanding the long-term implications of microplastic exposure remains a pressing 

issue. Whether the threat proves to be serious or overstated, the debate highlights a broader question: how 

much environmental contamination are we willing to tolerate before taking action? 

 .……………… The most suitable title for this passage would be “Microplastics and ه 151

a)   the History of Synthetic Materials 

b)   the Debate Over Their Health Risks 

c)   the Global Demand for Their Restrictions 

d)   the Discovery of a Medical Breakthrough 

 According to the passage, one reason some scientists hesitate to raise alarms about microplastics ه 152
is the current lack of ………………. in human-based research. 

a)   public tendency 

b)   political interest 

c)   financial support 

d)   definitive evidence 

 The phrase “media-driven fears often outpace scientific findings” implies that the public’s ه 153
concern about microplastics may be based more on ………………. than on conclusive data. 

a)   reliable evidence 

b)   government research 

c)   public health initiatives 

d)   news exaggeration 

 The author’s tone throughout the passage can best be described as ………………. showing ه 154
concern without fully endorsing either side. 

a)   biased and emotional 

b)   dismissive and sarcastic 

c)   precautious and balanced 

d)   indifferent and detached 

 It can be inferred that the author includes the final question in order to emphasize society’s ه 155
………………. toward environmental contamination. 

a)   dependence 

b)   endurance 

c)   ignorance 

d)   rejection 
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Passage 4 
 

Telehealth has emerged as a promising solution for increasing access to medical care in rural and 

underserved communities. Through video consultations, remote monitoring, and digital diagnostics, patients 

in isolated areas can now connect with specialists who would otherwise be hundreds of miles away. 

Supporters argue that telehealth reduces barriers, cuts travel costs, and saves critical time—especially in 

emergencies or for those with chronic conditions. Yet, while the technology has clear advantages, it’s not 

without limitations. Skeptics point to the digital divide: the lack of high-speed internet, limited digital 

literacy, and unreliable infrastructure in some communities make telehealth difficult, if not impossible, to 

implement equitably. Moreover, some healthcare providers warn that telehealth cannot fully replace in-

person visits, particularly for physical exams or complex diagnoses. Still, others argue that dismissing 

telehealth because of these challenges overlooks its transformative potential. They advocate for investment in 

digital infrastructure, training, and policy reforms to bridge these gaps, seeing telehealth not as a 

replacement, but as a complement to traditional care. As digital solutions continue to evolve, it is likely that 

telehealth will become an increasingly integral part of healthcare delivery—especially for populations 

historically left behind by conventional systems. If addressed thoughtfully, today’s limitations may 

eventually give way to a more connected and equitable model of care. 

 According to the passage, one reason telehealth can be ineffective in some communities is the ه 156

lack of ………………. 

a)   reliable internet access 

b)   hospital infrastructure 

c)   private digital plans 

d)   healthcare facility 

 . .……………… The phrase “digital divide” most probably refers to ه 157

a)   variety in employment opportunities 

b)   personalized patient  treatment plans 

c)   difficulty in implementing health policies equitably 

d)   insufficiency of online access and technological skills 

 ..……………… It can be inferred that advocates of telehealth view it as ه 158

a)   an unsafe shift in medical practice 

b)   a complete substitute for traditional care 

c)   a useful addition to in-person healthcare 

d)   a short-term solution with little long-term value 

 The conclusion of the passage predicts that telehealth will likely ………………. in future models ه 159

of healthcare delivery. 

a)   disappear as in-person care improves 

b)   become more central and widespread 

c)   be replaced by newer, non-digital systems 

d)   remain critical for underserved communities 

 One of the concerns raised by critics is that telehealth might ………………. in diagnosing ه 160

complex medical issues. 

a)   fall short 

b)   lower wait times 

c)   continue to evolve 

d)   overlook digital infrastructures 

 موفق باشید
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 بسمه تعالی
 

و مركزز نزش آ آمزوزش پزشزکی بزا رزدا ارتفزای كی یزت          دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررنی نوالاتی انت كه در قالز  مخزخش شزدی زیزر از  ریز        رای را، پذیرای درخوانت نوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیختری ان ام گیرد.گردد، تا كار رنیدگی با نر ایشترنت ارنال می
 

 رناند: ضمن تخکر از رمکاری داو لبان محترم موارد ذیل را به ا لاع می

 www.sanjeshp.ir ری  نایت ایشترنتی از  88/30/8131مورخ  عصر روز یکشنبه 81ساعت كلید اولیه نوالات  -1

 اعلام خوارد شد.

 ماورخ صاب  روز نانبه    1 لغایت سااعت   88/30/8131 خ رموعصر روز یکشنبه  81 ساعتاعتراضات خزود را از   -2

 آدرس ایشترنتی بالا ارنال نمایید.به  81/30/8131

خارج از فرم ارائه نده، بعد از زمان تعیین نده و یا به صورت غیراینترنتی )حضاور(   اعتراضاتی كه به رر شکل  -3

 مورد رسیدگی قرار نخواهد گرفت.ارنال شود، 

 اعلام خوارد شد. www.sanjeshp.irاز  ری  نایت ایشترنتی  08/30/8131روز ننبه مورخ نوالات  کلید نهایی -4

 

 تذکر مهم:

تعیین شدی، مورد بررنی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به ریچ عشوان ترتیز    فرصت زمانیففط اعتراضات ارنالی در  * 

 اثر دادی نخوارد شد.

باشزد و   اعتراض ارنالی برای یک نوال، ملاک بررنی نمیک سوال پرهیز نمایید. تعداد از تکرار اعتراضات خود به ی * 

 رنیدگی خوارد شد.اعم از یک برگ و یا بیشتر  به كلیه اعتراضات ارنالی
 

 

دبیرخانه نورا( آموزش علوم پایه پزنکی، 

 بهدانت و تخصصی
 مرکز سنجش آموزش پزنکی

 
 کد ملی:   نام خانوادگی:   نام:  

 

 نوع دفترچه: نماره سؤال: نام درس: م رنته:نا
 

 سطر پاراگراف صفحه سال انتشار نام منبع معتبر

     

 سوال مورد بررسی:
 رای صحیح(  بیآ از یک جواب صحیح دارد. )با ذكر جواب  
 .جواب صحیح ندارد 
 .متن نوال صحیح نیست 
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